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All'Assessore Gianfranco Bettin

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della X Commissione
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Situazione di degrado dei Giardini Napoleonici di Venezia
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che 

• La città di Venezia presenta limitate aree destinate a giardini e parchi aperti al pubblico senza la possibilità di espanderli
ulteriormente vista la particolare architettura urbanistica della stessa; 
• La presenza di verde nelle città è importante per la qualità della vita in quanto offre la possibilità di socializzare con altre
persone, di svolgere attività ricreative grazie alla presenza di attrezzature per il gioco, di effettuare attività sportive all’aria
aperta e di contenere l’inquinamento atmosferico; 
• i giardini pubblici veneziani essendo posizionati lungo i tipici percorsi turistici costituiscono meta obbligatoria e attrattiva
per i visitatori della Città; 

Visto che: 

• tali parchi urbani costituiscono un elemento di grandissimo valore del nostro patrimonio storico culturale che
necessitano di adeguata tutela oltre che opportuna gestione in quanto al loro interno si trovano elementi architettonici e
artistici di arredo quali statue, panchine etc. 
• dalla stampa locale si apprende la denuncia del crescente degrado nelle quali versa una delle aree verdi più conosciute
della Città storica quali i Giardini Napoleonici che furono i primi giardini pubblici costruiti in Italia, voluti da Napoleone
donati per ricordo della sua visita nel 1807 e che dall’ultimo decennio dell’Ottocento ospitano la Biennale; 
• i residenti segnalano la pericolosità dei sentieri di passaggio utilizzati quotidianamente per l’accesso all’imbarcadero del
vaporetto che presentano terreno sconnesso e scivoloso con buche e pozze d’acqua in quanto ormai del tutto privi di
ghiaia; 

Per tutto ciò premesso 
si chiede all’Assessore competente 

1. di verificare la veridicità della situazione di degrado nella quale versa tale zone verde soprattutto nella parte dedicata
alla Biennale 
2. di conoscere quali interventi di manutenzione vengono effettuati.

Allegati: foto giardini, foto giardini 2.
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